# 市检察院 法治课堂 走进六中校园

## 为高一新生送去 青春的第一节法治课

本报讯 10日 ,市检察院党组书 记、检察长何德辉以 法治副校长 的 身份来到永康六中,开展 开学第一 课 活动 以 知法守法 护航青春 为 主题 ,为该校 2019 级高一新生送上一 堂生动的法治宣传教育课 ,受到了师 生的热烈欢迎。

课上,何德辉由 法 的古体字 灋 导入 ,引经据典 ,娓娓道来。从 法的内涵和功能 法治及其建设的 意义 以案说法,强化法治意识 三 个方面,全面细致地为在场师生讲解 了什么是法、中西方法律的区别、法 在生活中的表现、法和学生的关系、 学生应如何遵法等内容。同时针对 青春期少年的身心特点 结合自身多 年办案经验,在课堂中融入未成年犯

罪实例,以案说法,带领学生切身感 受违法犯罪的种种恶果 ,告诫他们遇 事要采取合理合法的方式处理 ,树立 正确的世界观、人生观、价值观。

守法 ,法似一盏明灯 ;违法 ,法 如一把利剑。希望同学们能够直面 青春期的迷茫、生活中的矛盾,以理 性的方式解决问题、让法治根植于 心,做法治中国建设的亲历者、推动 者和捍卫者。何德辉还送上了检察 官寄语。在学习、交友、责任等方面提 出了针对性建议。

生动的案例、沉重的教训,让高 一学生接受了一次深刻的法治教 育。课后 学生纷纷分享起了与法律 相关的故事及听课感受。从这节课 中我学到了很多法律的知识,今后, 我要做一名知法懂法守法的好少 年。该校高一(7)班新生潘雨霏说。

青少年法治教育是一项春风化 雨、润物无声的事业。据了解,今年5 月,市检察院18名检察官被聘任为法 治副校长,任职学校涵盖我市小学、初 高中、职高各阶段 实现了我市乡镇街 区法治副校长全覆盖。这是市检察院 做实做细 三服务 活动、持续深化未 成年人法治教育的一项具体举措。

接下来,市检察院将继续以法治 副校长为抓手,深入推进加强未成年 人法治教育、犯罪预防、权益维护以及 校园安全防治等工作 ,切实预防和减 少未成年人犯罪 维护校园安全稳定, 为未成年人健康成长营造良好环境。



## 在红色土地上播下 希望种子

市教师讲修附小开展亲子重走红军路活动

记者 程明星

本报讯 8日 ,市教师进修学校附 属小学五年级六班在家委会组织下, 开展主题为 重走红军路 红军精神铭 记于心 的亲子活动。80余名家长和 孩子齐聚舟山镇方山口村参加活动。

在活动现场 ,小朋友们兴高采烈 地穿上由方山口村委提供的红军装。 他们扎绑腿、佩袖章、戴军帽,一位位 活泼 小红军 俨然出现在村民们的面

活动设置了三个体验环节:参观 方山社屋,重走红军路,观摩文化礼

堂。在简短的集体誓师后,小红军 们欢乐上阵,在家长应凯扮演的 首 长 的带领下,小红军 队伍如一条长 龙般走出村综合楼。先是观赏、体验 祖辈们农业生产劳作的农具 然后穿 越小巷 ,直奔村后的弯弯山路 ,用步行 的方式重走 迷你型红军路 。最后, 回到综合楼品味一次 红军大锅饭 。

上午9时许,气温逐渐升高,40 位 小红军 没有一个抱怨 始终紧跟 军旗前进的方向。经过近半个多小时 的行军,小红军 队伍顺利抵达终 点 成功 会师。

走在红军战士曾经走过的革命

道路上,我很自豪。我们如今的生活 都是他们用鲜血换来的。下山途中, 胡婷惠迫不及待地和妈妈分享了自己 走完红军路的第一感想。

在深刻感受和领悟红军精神 实现 孩子们追红色记忆、寻红色足迹、承红 色精神的目的后 亲子体验活动也让家

长收获良多。有家 长表示 希望孩子们 通过此次活动的锻 炼 在日后的学习生 活中向革命老前辈 学习 刻苦努力 永



扫码观看视频

### 体验式家长会

为了让新入园的孩子能尽 快适应幼儿园的集体生活,使 家长能够全方位地了解幼儿 园 ,日前 ,实验幼儿园在开学初 开展了新生家访、体验式家长 会、小班新生入园半日体验等 系列活动。图为家长们跟随老 师来到各班教室召开体验式家 长会 ,了解孩子在园的情况。

通讯员 陈诗棋 摄

## 市民健康学校15日继续开课

地点变更为老年活动中心一楼 本期主题 慧吃慧动 健康体重

通讯员 楼飞来 杨洁

本报讯 市市民健康学校继续开 课,时间改为每月15日下午2:30,地 点变更为老年活动中心一楼(东城街 道迎春路1号 龙川公园边)。

本期讲座由市疾控中心卫生科 主任、主管医师陈寿江开讲。陈寿江 从事食品卫生工作多年 ,是省营养教 育铜牌讲师、市抗癌防癌协会副会 长。他的讲课内容是 慧吃慧动 ,健 康体重 。

市市民健康学校由政府出资创 办,致力宣传科学、快捷、准确、权威、

实用的健康知识 倡导科学的健康理 念,普及健康生活方式,深入群众、贴 近群众,成为群众的向往地、聚集地, 立志打造最快速、最本土、最实用的 健康平台 ,提高居民健康素养水平 , 为广大市民朋友的健康导航。

据悉 ,市市民健康学校2010年成 立以来,不管刮风下雪还是节假日, 市卫健局疾控中心、健康教育所都坚 持每月15日晚开课。他们精心准备 每场讲座 邀请市公民健康素养讲师 团成员主讲,同时做好联络协调、媒 体沟通宣传等工作。共邀请130余名 讲师开讲 ,17000 余市民听讲并受益。

从今年9月搬迁上课地点后,市 疾控中心与健康教育所将一如既往、 主动作为 积极邀请省、市、县各级讲 师团成员,开展市民需要的各类讲 座 ,以普及健康知识为切入点 ,倡导 健康生活方式 提升居民健康素养水 平,为健康永康的建设打好基础。

市市民健康学校向广大市民发出 邀请 :每月15日下午 :我们不见不散!



### 城西小学举行 师徒结对仪式

通讯员 朱礼卓

本报讯 9日下午,城西小学举行师 徒结对拜师仪式。

在拜师仪式上,学校根据教师的个 人业务水平和能力,遵循个人申报与学 校统筹相结合的原则 将10位德才双修 的教师和15位青年教师分学科确定师 徒关系。

活动公布了 师徒结对 名单 給10 位师傅颁发了 聘书 "明确了双方义务 和职责。师傅代表王智靓承诺,做到言 传身教率先垂范,在教学上、师德上、业 务上都做出表率。

青年教师代表章晟洁表示 要多问、 多学、多请教 多听、多想、多去做 让自己 更好地成长。新教师李沛沛表示在学习 老教师经验的同时 学以致用 最终找到 符合自身特色的教学思路和教学风格。

师徒结对为教师搭建了一个相互切 磋、相互学习、共同发展的平台。该校相 关负责人表示 希望通过这种形式促使学 校新教师快速成长 ,为学校可持续发展和 未来教育竞争培养更多优秀的后备人才。

### 9.18 防空警报 知识问答

1、问:九月十八日为什么要拉 防空警报?

答:九一八被视为中华民族的国 耻日,为贯彻落实《中华人民共和国 人民防空法》,不断增强市民国防观 念和人防意识 熟知防空警报信号 , 检验城市防空警报技术性能。

2、问:国家规定防空袭警报信

答 报告敌空袭的警报信号 ,可 分为预先警报、空袭警报和解除警

3.问:什么是预先警报?其信号 如何识别?听到预先警报时怎样行动?

答:发现敌空袭迹象时发出的 警报叫预先警报:预先警报鸣放要 求是鸣36秒,停24秒,反复3遍一 个周期,鸣放时间为3分钟;听到预 先警报后应抓紧准备转入地下的各 项工作,准备防护器材、备战物资、 药品、生活用品 疏散人口等。

4.问:什么是空袭警报?其信号 如何识别?听到空袭警报时怎样行

答:发现敌人空袭迫在眉睫,发 放的紧急信号。空袭警报鸣放要求 是鸣6秒 停6秒 反复15遍为一个 周期,鸣放时间为3分钟;听到空袭 警报应立即停止工作 听从指挥 按 预定计划迅速采取空袭行动,做好 执行任务的一切准备 进行交通、灯 火管制、隐蔽人员。

5、问:什么是解除警报?其信 号如何识别?听到解除警报信息怎 样行动?

答:敌人一次袭击过后或敌突 袭危险消失时发出的信号。解除警 报鸣放要求是连续鸣放3分钟,听 到解除警报后应消除空袭后果 ,人 员撤出人防工事,恢复正常生产生 活秩序。

